

三月春风常在 雷锋精神代代相传

中原区开展形式多样的学雷锋活动,用实际行动传承雷锋精神

汝河路街道

弘扬雷锋精神 共建和谐汝河

2021年3月5日是全国第58个学雷锋纪念日。当天,汝河路街道汝河小区社区党委以“弘扬雷锋精神 共建和谐汝河”为主题,通过主题宣传、义诊、环境整治、爱老敬老、爱心义演等形式,在汝河小区开展志愿服务活动。

“老先生,平常走路是膝盖这里疼是吗?”“阿姨,您把袖子卷上去一点,我给您量一下血压。平时血压怎么样啊?”“那边墙上还有小广告,我去清理一下!”不断有这样的声音出现在汝河小区里。

在汝河小区“红色加油站”门前,爱心义演拉开序幕,“郑州红十字文艺演出团”各志愿者以《朝阳沟》《花木兰》等一段段脍炙人口的豫剧选段,让

社区居民享受到了一场文化视听盛宴。

在汝河小区“红色加油站”中医馆前,社区医院的医生护士迎接着每一位前来就诊咨询的群众,耐心地一一为他们解答疑问。

在“红色加油站”旁边的中心花园里,志愿者为老人们表演了诗朗诵、舞蹈、歌唱等丰富多彩的节目,为老人带来欢声笑语。

在汝河小区的道路上,社区党委联合辖区学校及党员志愿者开展义务清洁志愿服务。小小年纪的志愿者与党员志愿者一起,身着红马甲,拿起手中的清洁工具,清广告、夹烟头、扫死角,用实际行动传承雷锋精神。

记者 张改华 通讯员 李世花 孙雪君

中原西路街道

继承优良传统 弘扬雷锋精神

为大力弘扬雷锋精神,3月5日,中原西路街道万达社区开展以“坚守崇高理想 秉承人民情怀 继承优良传统 弘扬雷锋精神”为主旨的新时代学雷锋志愿服务宣传活动。

一大早,小区楼院里就呈现一群耀眼的红色队伍,那是万达社区党委带领身着红马甲的志愿者在辖区开展小区环境卫生大整治活动。党员志愿者和社区工作者认真清理辖区树枝树叶堆积物、绿化带垃圾、清洗垃圾箱、捡烟头、捡纸屑,为居民营造整洁优美的居住环境。与此同时,在小区门口,宣传小组也在忙碌着。志愿者为过往居民



发放《郑州市文明手册》等相关宣传资料,向大家讲解关于志愿服务的相关知识,鼓励居民从身边做起、从自我做起,积极参与志愿服务活动。

记者 张改华 通讯员 李沛沛 文/图

莲湖街道

学雷锋清心明志 学党史凝神聚力

3月5日,莲湖街道机关党支部组织机关全体党员到阳光花苑社区文化长廊开展“学雷锋清心明志 学党史凝神聚力”主题党日活动。大家对文化长廊进行了全方位清洁,随后参观了红色文化长廊。

红色文化长廊共分为“旗帜引领”“溯源莲湖”“莲湖新景”三个主题板块,并设置有互动设施、游乐设施和休闲设施。“旗帜引领”主题板块以红色元素为主题,通过雕塑等形式,使广大市民能够在追溯本地党组织建设和发展中切身感受到党的引领,进一步激发党员群众关心、参与各项事业建设的热情。“溯源莲湖”主题板块通过挖掘地方人文特色和历史文化,用浮雕和图片形式,展示城市化



进程中保留下来的历史印记和回忆。“莲湖新景”主题板块通过“四个中心”以及辖区总体规划等,向市民展示莲湖街道经济腾飞的磅礴画卷。

活动结束后,莲湖街道党工委带领机关党支部全体党员一起重温入党誓词,表达了坚定不移听党话、跟党走的政治信念。记者 张改华 文/图

棉纺路街道

关爱空巢老人 弘扬雷锋精神

为进一步弘扬“学习雷锋、奉献他人、提升自己”的志愿服务精神,3月5日,棉纺路街道方圆经纬社区党总支组织部分党员、积极分子、志愿者开展了“关爱空巢老人 弘扬雷锋精神”新时代文明实践学雷锋党员志愿服务活动。

党员志愿者来到辖区90岁空巢老人赵阿姨家中,打扫了老人的卫生间,擦拭厨房,将地面、桌面、台面等擦洗得干干净净。同时耐心地为老人讲述了日常安全知识,叮嘱老人一定要保持愉快的心情、注意身体健康,如果遇到困难可以随时给社区打电话。老人非常高兴,拿出糖果塞到



志愿者手里。

此次活动为空巢老人送去了温暖,用实际行动践行了社会主义核心价值观,激发了党员志愿者传承奉献、友爱、互助、进步的志愿服务精神。

记者 张改华 通讯员 张亚红 文/图

秦岭路街道

情系雷锋月 爱洒三月天

为大力弘扬新时代雷锋精神,3月5日,秦岭路街道开展“扬雷锋精神 薪火志愿行”学雷锋主题系列活动。

当日上午,秦岭路街道组织机关及社区党员干部50人来到黄河博物馆感受黄河文化和黄河精神。随后,党员志愿者来到黄河岸边捡拾垃圾,保护生态。他们一手拿清洁袋,一手拿铁夹,从郑州黄河国家湿地公园到南裹头广场,全程3公里,徒步捡拾沿途废弃物和垃圾,还在现场进行环境保护、垃圾分类、低碳健康的环保知识宣传。共捡拾垃圾40余袋,劝阻不文明行为10余次。

“志愿红”社区行,“全民清洁”再升级。3月5日,街道发动辖区志愿者、党员、群众,联合辖区共建单位、王府井党员志愿队开展“大创优良居住环境”志愿服务活动。活动前,志愿者现场演绎了一场别开生面的“快

闪合唱”《学习雷锋好榜样》。

活动期间大家清理乱张贴、乱堆放、卫生死角等,让背街小巷、楼栋小院清爽整洁。当日共清理卫生死角30多处,清理清运5车乱堆放的杂物和大件垃圾。

“志愿红”街边行,“义诊义剪”再升温。3月5日上午,街道组织多支志愿者队伍联合区团委、王府井商场在王府井广场开展“爱心义诊义剪”活动。在义诊现场,急救救护志愿者热情地为居民免费测量血压和血糖,并答疑解惑。义剪现场,志愿者精心细致地为前来理发的群众整理发型、剪指甲等。针对年龄大腿脚不便的老人,志愿者还提供上门服务。实实在在的服务让居民切实感受到了社区大家庭的关爱和温暖。

记者 张改华 通讯员 杨夏林

桐柏路街道

学习雷锋好榜样 警民同心筑和谐

3月4日,桐柏路街道煤仓街社区联合辖区单位郑州市公安局留置看护支队中原大队的民警和辅警20余人,一起来到桐柏北路66号院金地小区开展志愿者义务清扫楼院活动。

金地小区有8栋楼,居民294户,目前没有物业入驻,楼院环境卫生有待改善提高。参加本次活动的志愿者大都是90后,充满活力,朝气蓬勃。

他们拿着扫帚、垃圾斗等清洁工具,立即投入到清扫楼院的活动中。活动现场,大家分工合作,配合默契,干劲十足。经过志愿者的辛勤劳动,金地小区打扫得干干净净,楼院面貌焕然一新,给居民创造了一个整洁优美的生活环境,得到居民一致好评。

记者 张改华 通讯员 井黎娟

绿东村街道

开展“学雷锋文明交通志愿劝导”活动

为进一步弘扬雷锋精神,3月5日,绿东村街道文明办组织社区志愿者在辖区红绿灯路口开展文明交通志愿劝导活动。

上午9时,文明交通劝导志愿者在辖区十字路口人流密集路段,一边微笑劝导行人遵守交通规则,一边帮

助路口交警维持交通秩序。当遇到行人或电动车辆欲闯红灯时,及时纠正他们的不文明交通行为;遇到老人和带小孩的行人时,志愿者主动上前护送他们走过斑马线,用行动诠释雷锋精神,为大家树立了讲文明、守秩序的好榜样。记者 张改华